

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

大道之行，壮阔无垠。

回首来路，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。

展望前路，牢牢把握新时代新征程的使命感，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，我们党一定能团结带领亿万人民不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利！

(下转第四版)

热烈庆祝党的二十大胜利召开

新思想引领新时代 新征程勇担新使命

——我区各族干部群众热议党的二十大报告

本报记者



盛世逢盛会，神州万象新。连日来，党的二十大报告在我区各族干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示，一定要认真学习领会党的二十大精神，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

党的二十大报告指出，新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。眼下正值由曲市嘉黎县尼屋乡秋耕时节，该乡凯叶村驻村工作队和村“两委”班子成员来到田间地头，在农忙之余带领群众认真学习党的二十大精神。“报告中谈及的新时代十年成就鼓舞人心，我也真切感受到了身边实实在在的变化。”凯叶村监督委员会主任郭洛说，“以前从乡里到县城需要一到两天的时间，如今铺上了柏油路，只需要两个多小时就可以到达；我们家乡有丰富的特色产品，如今便捷的交通使产品销路更广了；以前从事农业生产劳动费时费力，如今国

家分配了农机，极大提高了生产效率和效益……我们会结合身边变化向村民宣讲党的二十大精神，让大家深入理解新时代伟大变革的里程碑意义，听党话、感党恩、跟党走，为建设幸福和谐美丽新嘉黎积极贡献。”

这两天，林芝市工布江达县文化和旅游局干部李翠与同事们认真学习、热烈讨论党的二十大报告。李翠说：“党的二十大报告催人奋进。接下来，我将立足本职岗位，把党的二十大精神贯彻落实到工作中，做好文旅宣传营销工作，为林芝市文旅事业发展添砖加瓦。”

党的二十大报告指出，江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。“自1960年入党以来，我亲身感受到党始终是全心全意为百姓谋幸福的。在党的带领下，我们的村庄有了翻天覆地的变化，生活环境越来越美，居民幸福感越来越强。我们将坚定不移听党话、感党恩、跟党走！”昌都市卡若区老党员德嘎激动地说。

“党的十八大以来，我们社区400多户搬迁群众的生活日新月异，现在家家户户房子干净敞亮，精致的家具应有尽有，陈规陋习不断被摒弃，移风易俗成效显著。我坚信，沐浴着党的光辉的高原儿女，未来的日子一定会芝麻开花节节高，雪域高原也一定更

加繁荣富裕。”昌都市丁青县丁青镇杂旭社区党支部书记卓嘎说。

党的二十大报告指出，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，完善大统战工作格局，坚持大团结大联合。自治区民委党组成员、副主任，机关党委书记刘冬梅表示，将深入学习领会党的二十大精神，以高度的责任感和强烈的使命感，自觉做民族团结进步事业的忠实实践者、推动者，进一步唱响民族团结进步主旋律，推动铸牢中华民族共同体意识有形、有感、有效，不断开创西藏民族团结进步事业新局面。

党的二十大报告指出，推进国家安全体系和能力现代化，坚决维护国家安全和社会稳定。自治区公安厅党委副书记、常务副厅长吕涛说，公安机关是维护稳定的主力军，必须始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，坚持总体国家安全观，树牢底线思维，增强忧患意识，保持斗争精神，警钟长鸣、警惕常在，知难而进、迎难而上，以捍卫政治安全为统领，以防范化解重大风险为着力点，全面加强社会面巡逻防控和矛盾纠纷排查化解工作，统筹推进防风险、保安全、护稳定、战疫情各项工作，坚决确保全区社会大局持续稳定、长期稳定、全面稳定。

(下转第三版)

本报北京10月19日电(记者 赵书彬 张黎黎)

自治区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村在讨论党的二十大报告时说，习近平总书记所作的报告，高瞻远瞩、统揽全局，守正创新、求真务实，充分体现了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推动党和国家事业发展的生动实践和宝贵经验，体现了当代世界和中国发展变化对党和国家事业的新要求，彰显了百年大党的历史主动和战略定力，具有很强的思想性、前瞻性、指导性，是一个举旗定向、凝心聚魂、继往开来、催人奋进的好报告，是我们党开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领，是一篇闪耀真理光辉的马克思主义纲领性文献。我完全赞成、坚决拥护。

洛桑江村说，十年来党和国家事业恢弘发展的成就充分证明，有习近平总书记的掌舵领航，就有了团结奋斗的主心骨、成就伟业的领路人；有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，就有了思想上的定盘星、行动上的指南针。要坚持从新时代全国和西藏取得的历史性成就、发生的历史性变革中深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强忠诚捍卫核心、坚决做到“两个维护”的政治自觉；坚持从新时代党的理论创新最新成果中深刻领悟“两个结合”“六个坚持”的重大意义，进一步增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的理论自觉；坚持从新时代新征程党的使命任务中深刻领悟中国式现代化的本质要求，进一步增强推进西藏长治久安和高质量发展的行动自觉；坚持从新时代新征程面临的国内外形势中深刻领悟“三个务必”，进一步增强推进自我革命、坚持团结奋斗的思想自觉。

洛桑江村说，办好西藏的事情，关键在党。要大力弘扬伟大建党精神，铸牢中华民族共同体意识，自信自强、团结奋斗，踔厉奋发、勇毅前行，凝聚起同心共筑中国梦的强大力量，全面建设社会主义现代化新西藏，在中国特色社会主义道路上和全国一道实现第二个百年奋斗目标。

洛桑江村在讨论党的二十大报告时强调 深刻领会『两个确立』的决定性意义 全面建设社会主义现代化新西藏

党的二十大新闻中心举行第四场集体采访

庄严介绍西藏代表团有关情况并回答记者提问

本报北京10月19日电(记者 赵书彬 张黎黎)19日晚，党的二十大新闻中心举行第四场集体采访，西藏和重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论党的二十大报告情况，并回答记者提问。西藏代表团发言人、自治区党委常委、书记庄严参加并回答记者提问。

在介绍西藏代表团学习讨论党的二十大报告情况时，庄严说，几天来，代表们对报告进行了认真学习、深入讨论，坚决拥护、完全赞成。代表们一致认为，报告说出了边疆少数民族的心声，回应了边疆少数民族的期待，指明了边疆少数民族的方向，深受鼓舞，倍感振奋。党的十八大以来，习近平总书记高度重视西藏工作，亲自为西藏工作谋篇布局，确立了新时代党的

治藏方略，两次主持召开中央西藏工作座谈会，2021年7月亲临西藏视察，为做好西藏工作指明了前进方向，注入了强大动力。代表们一致表示，一定结合实际，抓好党的二十大精神贯彻落实，抓好习近平总书记为西藏确定的稳定、发展、生态、强边四件大事，奋力谱写西藏长治久安和高质量发展新篇章。

进入采访环节，记者们纷纷举手，就关心的问题提问。围绕西藏稳定、发展、生态、强边四件大事的开展情况，庄严说，西藏自治区党委坚决落实习近平总书记和党中央决策部署，2021年11月，自治区第十次党代会将“四件大事”落实到“四个创建”的具体行动上。一是着力创建全国民族团结进步模范区。(下转第四版)

西藏代表团继续讨论党的二十大报告、中央纪委工作报告和党章修正案

更加自觉拥护和坚持“两个确立” 凝心聚力贯彻落实党的二十大战略部署

本报北京10月19日电(记者 赵书彬 张黎黎)连日来，西藏代表团认真学习讨论党的二十大报告、中央纪委工作报告和党章修正案。代表们表示，完全赞成、坚决拥护习近平总书记所作的报告，一定要在学思践悟党的二十大报告精神中，深刻感悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，发扬历史主动精神，推动事关西藏长治久安和高质量发展的基础性、长远性工作，在新时代新征程上谱写建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的美好篇章。(下转第二版)

许成仓代表说，习近平总书记所作的报告举旗帜、把方向，突出理论创新，描绘宏伟蓝图，体现了奋勇搏击、担当使命的豪情壮志，令人振奋、催人奋进。我们一定深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，结合山南实际，紧扣中国式现代化的本质要求，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新山南，以实际行动回报以习近平总书记为核心的党中央的亲切关怀。(下转第二版)

认真履职 热烈讨论

连日来，党的二十大西藏代表团的代表们以饱满的热情和高度的责任感，认真履行代表职责，深入学习讨论党的二十大报告、中央纪委工作报告和党章修正案。

图为来自我区基层的部分党的二十大代表在会议间隙就共同关注的话题展开热烈讨论。

本报记者 旦增西旦 摄



从“靠天吃饭”到“守绿成金”

——党的十八大以来我区生态富民工作综述

本报记者 陈林

脚下，生态环境质量持续保持良好、生态安全屏障更加坚实、生态文明高地建设有力推进，西藏仍然是世界上生态环境质量最好的地区之一。伴随着生态文明建设的不断深入，我区生态产业蓬勃发展，越来越多的人也享受到了生态红利。

绿色发展格局初步形成

日喀则市常年光照充足，年平均日照时间达3300小时，清洁能源产业前景良好、大有可为。

从日喀则市区沿318国道往东45公里，进入桑珠孜区江当现代生态产

业示范园，1000余亩太阳能光伏板阵列气势恢宏，这就是西藏目前最大的“光伏+储能”示范项目，也是全区首个一次性并网发电的综合能源项目——日喀则市50兆瓦“光伏+储能”综合能源示范项目。2020年12月，该项目正式并网发电，截至2022年7月底，已发电5217万度，实现收入5025万元，累计带动7602人次就业。

目前，桑珠孜区以江当现代生态产业示范园为中心，辐射辐射各乡、街道，大力推进种植业、养殖业、民族手工业、旅游业等发展，土豆小镇、萝卜小镇、西瓜小镇、青稞小镇、林卡旅游小

镇等已初具规模。日喀则市白朗县致力于发展现代农业，引导群众实现了从“不肯种”到“抢着种”“家家种”的转变。对此，白朗县巴扎乡彭仓村村民普琼深有感触：“大家看到种植果蔬带来的效益之后，思想观念发生了很大变化，主动投入到果蔬种植中来，逐步走上了致富路。”

山南市以“雅江中游百亿产业走廊”为基带，优化绿色产业发展空间布局，先后引进藏草、亿利、江平生物、西普农业等一批绿色企业，建设了万亩苗圃基地、千亩矮化苹果基地、千亩葡萄种植基地、千亩经果林基地、千亩甘草基地、百亩车厘子基地等一批生态产业项目，形成了生态种植、生态旅游等多元生态产业体系。

绿色低碳产业、高原生态旅游、高原绿色农牧业、碳汇经济……一大批生态产业在高原大地落地，我区绿色发展格局初步形成，走出了一条生态友好、绿色低碳、具有高原特色的高质量发展之路。(下转第三版)

聚焦二十大

党的十八大以来，我区深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持生态优先，牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念，着力创建国家生态文明高地，努力做到生态文明建设走在全国前列。

十年筚路蓝缕，十年持之以恒。如今，从三江流域到雪域江南，从雅江河畔到雅砻河谷，从羌塘草原到珠峰